



拍摄现场



把实事好事办到群众心坎上

# 与新家合影 向幸福出发

## ——“走百村 入千户 送万照”菏泽活动掠影

“靠近一点”“微笑一下”“准备好了,3、2、1”……1月21日上午9时许,鄄城县旧城镇六合新村新时代文明实践广场上人头攒动,快门声、欢笑声、话语声不绝于耳,每个百姓脸上都洋溢着掩饰不住的幸福。

“昨天广播里就已通知,今天有专业摄影师来免费拍照,所以今天一早就过来排队。”村民王海霞向记者介绍,“刚刚拍的照片非常满意,现在正准备带着孩子们一起再拍一张全家福。”

随着“咔嚓 咔嚓”的快门声响起,王海霞和孩子们的模样被定格下来,并当场修图、打印,精美装裱后免费赠送给王海霞。“这是我们搬进村台后第一张精美的合影,心里非常开心。”王海霞表示,要把这张漂亮照片好好保存起来。

据了解,此次2024春节山东乡村文化旅游节——“走百村 入千户 送万照”菏泽主题活动,由市文学艺

术界联合会和市摄影家协会共同主办,从1月19日开始,将持续近两个月的时间。本次鄄城一行共邀请摄影工作者23人参加,免费拍摄人像摄影作品900余张、打印照片100余份、制作相框50余个。

活动现场,有不少留守老人告诉记者,这是他们这辈子第一次拍摄如此正式的照片。村民郭志荣听说村里来了免费拍照的摄影师,放下手中的农活,特意找出了一件平时不舍得穿的新衣服赶了过来。

“我是2020年入住新村,之前三年攒钱,三年盖房,可没少吃苦……吃穿都很节俭,更不舍得去拍这么好的照片。”郭志荣激动地说,“如今能在新家前,尤其是这个村台全貌的大背景前留影,非常有纪念意义!”

据了解,六合新村是鄄城县黄河滩区4个迁建村台中面积最大、搬迁人数最多的代表性新村,西邻

黄河,东靠黄河大堤,涉及三合、毛洼、王庄、西周楼、武西庄和苏庄6个村。记者了解到,2020年9月,滩区群众实现搬迁,家家户户住上了白墙黛瓦的“新家”。目前周边配套有小学、幼儿园、超市、酒店、新村服务中心、卫生室、文化广场、创业车间等公共设施,方便了群众生活、就业、教育、娱乐,实现了滩区群众千年以来的安居梦。

在照片打印区,现场挤满了前来领照片的群众,一张张朴实无华的脸上满是笑容,摄影师们深深地被他们脸上洋溢的笑容所感染。市摄影家协会主席杨科表示,这就是对摄影工作者最大的肯定。希望通过本次活动,为村里增添浓厚的文化氛围,也为乡村的发展留下大量影像资料,让这热闹的光影为即将到来的春节增添一抹欢乐的色彩。

文/图 记者 李保珠



一抹欢乐的色彩



幸福挂满笑脸



与新家合影 向幸福出发

## 寒冬里的“果蔬暖冬包”

暖阳微照,人头攒动。1月22日一大早,周村村的大队部就摆满了蔬菜和水果,院内挤满了前来领取“果蔬暖冬包”的村民,场面十分热闹。

据悉,为了让村里的老人和困难群众在这个寒冬能吃上新鲜的蔬菜和水果,定陶区黄店镇周周村“余香攻”统一战线工作站的统战队员们捐赠了6吨新鲜果蔬,免费发放给村里60岁以上的老年人和困难群众。

“早上听到广播里喊,60岁以上的老年人可以到统战工作站免费领取蔬菜和水果,俺就叫上老伙计们一起来了。俺们每个人都领了15斤蔬菜,还有一大兜水果,心里很感动。”65岁的王翠丽老人说。

“天气这么冷,工作站的队员们还记得关心俺们,给送了这么多吃的,俺们这些腿脚不方便的老年人不用再赶集买菜了,真是非常感谢他们。”站在旁边的周玉花老人说。

发放现场,统战队员们耐心地把新鲜的蔬菜和水果交到村民手中,并详细询问他们的身体状况和生活困难,嘱托群众安全过冬注意事项,有困难及时向统战成员联系。

“这些蔬菜一部分是我们队员自己捐献的,大部分是我们队员联系的社会爱心人士捐助的。把更多的力量团结统一到为民服务的战线上,既是统战工作的本质要求,也是我们践行初心使命的责任。”统战队员王国强说。

“赠人玫瑰,手有余香”,我们组织统战队员尽自己的绵薄之力,守护群众冬日里的幸福“食”光,是充分发挥统战法宝作用的生动体现。”统战工作站站长周荣帅说,“下一步,我村统战工作站将持续深入发挥统一战线凝心聚力的作用,把我们村建设的更好,把更多的力量汇聚到黄店高质量发展的新征程上。”

通讯员 刘迪 记者 刘卫国

## 师道承续 薪火相传

### 菏泽市中医医院举行名中医传承拜师仪式

本报讯(记者 马琳)师道承续,薪火相传。1月20日,菏泽市中医医院中医药思想、学术继承人拜师仪式在大学路院区举行。山东名老中医药专家高中方、高宝海,山东名中医药专家徐曼曼、刘明远、范平、何刚、龙田、宋述菊、王丽、朱爱茹、高冠华、张德全、苗发启等开门收徒,42位优秀青年中医有了自己的心导师。

拜师仪式上,弟子们从古制、遵古礼,为老师敬茶、敬献鲜花、行拜师礼,以隆重的传统礼仪表达对恩师的崇敬。高中方代表导师发言,为中医后继有人而高兴。他表示,中医跟师带徒是几千年来中医传承的一条成功经验,是一条又快又好、培养年轻中医的捷径,他会把多年的临床经验毫无保留地全部传授出来。更希望这些优秀的青年中医能青出于蓝而胜于蓝,快速成长起来,更好地满



足群众中医药服务需求。专心致志学习中医;把学到的好方法、好经验、好技术应用到临床实践中,提高诊疗水平。

## 全市首个国家级服务业标准化试点项目落户牡丹区

本报讯(记者 李若生)近日,国家标准委下达2024年度国家级服务业标准化试点项目,我市牡丹区枫叶正红养老服务标准化试点项目通过验收,这是全市首家通过考核的国家级服务业标准化试点项目。

记者从牡丹区市场监管局了解到,枫叶正红老年养护服务中心是集疾病预防、治疗、护理为一体,医养结合的综合社会养老机构。自2017年国家级试

点项目立项以来,牡丹区市场监管局在上级部门的指导下,主动作为,深入企业一线,开展政策宣讲和业务指导,并多次邀请专家帮助企业量身定制定试点项目相关措施。下一步,牡丹区市场监管局将以此为契机,持续深入推进各个领域标准化建设,增强标准先进性,充分发挥标准化试点的示范引领作用,为促进全市经济高质量发展提供坚实有力支撑。



## 腊八蒜产销旺

在我国北方,腊八意味着拉开了过年的序幕,也是制作腊八蒜的时候。成武县现代农业高新技术示范园内的浩林食品(山东)有限公司,迎来了腊八蒜的生产高峰。1月17日,记者在该公司腊八蒜车间看到,工人在每条生产线上各自忙碌着,清洗、挑选、腌制、灌装、包装、发货,有条不紊地赶着出货。“现在,我们公司每天线上销售就有3万多单,发往全国各地。随着订单的增加,公司又增加了人手,车间里每天都有近200人赶制腊八蒜。”该公司副总经理王汝彬介绍。

记者 刘兰英 摄

“我和贺庆伟无亲无故,他常给我送吃送喝,帮助我、关心我,我感激不尽啊!”1月18日,郓城县张营街道二十里铺村的侯仰波感激地说。贺庆伟是郓城县尚德志愿者协会会长。当日上午,他又和几名志愿者带着衣服、书包、方便面、食用油等物品到侯仰波家里看望他。

几年前,侯仰波在建筑工地打工时从脚手架上摔下来,造成高位截瘫,只能躺在床上度日。妻子受不了家境的贫寒,撇下一双年幼的儿女离家出走,全家生活重担落在了侯仰波年迈的父母身上。

由于侯仰波常年卧床,形成了严重的褥疮。2020年夏天,贺庆伟听说此事后来到侯仰波的家中,看到侯仰波的家庭情况非常难过,决定帮助这个困难的家庭。第二天他拿出自家的1万元现金,安排协会的一名志愿者到湖南长沙一家医院为侯仰波治病。在侯仰波治疗期间,贺庆伟先后为他筹集了5万多元的治疗资金。

屋漏偏逢连夜雨。前几天,侯仰波的母亲又得脑梗住进了医院,家庭生活更是雪上加霜。侯仰波哽咽着说:“贺会长是一个好人,没有他的帮助我早就没命了,他经常带着协会的人拿着米、面、油等生活用品来看我,帮助我干这干那。现在我恢复得很好,能够坐着轮椅活动了。”

侯仰波是贺庆伟帮助过的众多受助者中的一员。郓城县玉皇庙镇葛庄村有位94岁的老人,也是贺庆伟帮助的一个对象。老人无儿无女,一个人生活十分困难。贺庆伟第一次来到老人家中,看到老人的生活状况,二话不说,撸起袖子,拿上扫帚和随行志愿者们开始为老人家里大扫除。

经过一上午的埋头苦干,贺庆伟一行把老人家的院子、房屋打扫了一遍。老人看到家里变得干干净净、清爽整洁,高兴得合不拢嘴,向他们连声道谢。此时,细心的贺庆伟还发现了一个旁人不太注意的细节,天气寒冷,老人却趿拉着鞋子光着脚。贺庆伟赶忙弯下腰给老人穿上袜子和鞋子,这个小小的举动令老人感动不已。贺庆伟知道老人已经高龄,弯腰提鞋子很不方便,因此在后来的慰问中,他为老人们买的鞋子,都是后跟浅、好穿脱的鞋子。

郓城县武安镇吕庄村的小杰(化名)是一个身世可怜的孩子,在他出生3个月的时候,父亲因车祸去世,后来母亲改嫁,他与90多岁的爷爷奶奶相依为命。

2020年,一次偶然的机会,贺庆伟听说此事之后,他当即决定去帮助这个苦命的孩子。当贺庆伟驱车来到小杰的家中时,他看到的情况比想象中的还要糟。经过贺庆伟的了解,小杰是一名不仅在生活上十分节俭,学习也非常刻苦的好孩子。尽管家庭十分困难,但小杰没有失去生活的信心,对前途依然充满希望,他想通过学习来改变自己的命运。

贺庆伟说:“这么一个有上进心的孩子,不能因为家庭的困难,耽误了前途。”为此,贺庆伟与一家爱心企业联系,经过沟通,这家企业决定每个月向小杰资助400元。有了这笔费用,再加上他和志愿者协会的战友们一起捐款捐物,让小杰顺利度过了三年高中时光。

高中三年,贺庆伟经常找小杰聊天,鼓励他,帮助他战胜困难。小杰不负众望,2023年高考以540分的成绩,超过本科一段线97分,被新疆的一所本科院校录取。

贺庆伟听到这个好消息后,第一时间来到小杰家里向他庆祝,并将事先筹集到的8000元现金交到小杰手中。小杰说:“贺叔,你们已经帮助了我很多,我大学可以勤工俭学,不要再为我筹钱了,今后我要向您学习,回报社会。”

从2017年至今,贺庆伟先后救助了800余名孤寡老人,帮助100多户困难家庭,救助100余名失亲儿童,资助2名患病儿童和25名贫困大学生。其中,2020年他资助的10名贫困学生全部考上了重点大学。除此之外,贺庆伟还积极为河南水灾、甘肃地震等捐赠物资,积极参加文明城市创建、关爱环卫工人、护航高考等社会公益活动,志愿服务时长超过8.4万小时,发展志愿者1000余人。

贺庆伟以真心真意诠释着爱与奉献,用行动传递向善、向上的道德力量。近年来,贺庆伟先后获评“山东省最美志愿者”“菏泽好人”,第二届“牡丹和谐使者”“菏泽市抗疫优秀志愿者”“抗疫优秀志愿者”“郓城县见义勇为道德模范”等荣誉称号。在贺庆伟的带领下,郓城县尚德志愿者协会也获得了山东省慈善总会“护佑成长”困境儿童关爱服务项目三等奖。

通讯员 赵考壮 记者 孙涛



## 志愿服务暖民心

“以前作业上遇到难题时,妈妈帮不上忙,学习效率很差,现在不会的题可以问志愿者老师,还能学到有趣的机器人编程课,妈妈很放心。”1月18日,在成武县文亭街道古城社区党群服务中心,正跟着社区志愿者学习机器人编程的成武县郜城第一实验小学学生张冲告诉记者。

据了解,文亭街道党工委针对双职工和困难家庭子女“看护难”的问题,以古城社区为试点,创新发起“共享带娃”

记者 毛慎沛 摄